

WYBRANE DANE OBJAŚNIAJĄCE DO JEDNOSTKOWEGO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO

1. *Zasady rachunkowości przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania.*

Jednostkowe sprawozdanie finansowe na dzień 30.09.2012r zostało przygotowane zgodnie z MSSF przyjętymi przez Radę Międzynarodowych Standardów Rachunkowości oraz interpretacjami wydanymi przez Komitet ds. Interpretacji Międzynarodowej Sprawozdawczości Finansowej działający przy Radzie, które zostały zatwierdzone przez Unię Europejską.

Jednostkowe sprawozdanie finansowe na dzień 30.09.2012r powinno być czytane razem ze zbadanym sprawozdaniem finansowym na dzień 30.06.2012r.

Prezentacja sprawozdania oparta jest na MSR 34 „Śródroczna sprawozdawczość finansowa” przy zastosowaniu tych samych zasad rachunkowości, które zostały opisane w sprawozdaniu finansowym sporządzonym na dzień 30.06.2012r.

2. *Zastosowane kursy walutowe.*

Do przeliczenia wybranych danych finansowych na walutę EUR przyjęto następujące kursy:

- przeliczenie całkowitych dochodów oraz przepływów pieniężnych za okres od 1 stycznia 2012r do 30 września 2012 według kursu 4,1948 PLN/EUR*
- przeliczenie całkowitych dochodów oraz przepływów pieniężnych za okres od 1 stycznia 2011r do 30 września 2011 według kursu 4,0413 PLN/EUR*
- przeliczenie aktywów, zobowiązań i kapitału własnego na 30 września 2012r według kursu 4,1138 PLN/EUR
- przeliczenie aktywów, zobowiązań i kapitału własnego na 30 września 2011r według kursu 4,4112 PLN/EUR

* kursy stanowią średnie arytmetyczne bieżących kursów średnich ogłaszanych przez NBP na ostatni dzień każdego miesiąca w okresie od stycznia do września odpowiednio 2012 i 2011 roku.

3. *Cykliczność, sezonowość działalności.*

Cykliczność nie dotyczy działalności gospodarczej spółki.

Zaznacza się natomiast zmienność przychodów ze sprzedaży wyrobów gotowych, co miało miejsce w trzecim kwartale. Minimalna sprzedaż miesięczna we wrześniu wyniosła 7,1 mln zł, natomiast w lipcu była najwyższa i wyniosła 7,8 mln zł. Średnie miesięczne przychody ze sprzedaży ogółem trzecim kwartale wynosiły 7,5 mln zł.

4. *Istotne transakcje nabycia i sprzedaży rzeczowych aktywów trwałych oraz istotne zobowiązaniu z tytułu zakupu rzeczowych aktywów trwałych.*

W okresie sprawozdawczym Spółka nie dokonała istotnych transakcji nabycia i sprzedaży rzeczowych aktywów trwałych jak również nie posiada istotnych zobowiązań z tytułu zakupu rzeczowych aktywów trwałych.

5. *Informacje o niespłaceniu kredytu lub pożyczki lub naruszenia istotnych postanowień umowy kredytu lub pożyczki, w odniesieniu do których nie podjęto żadnych działań naprawczych do końca okresu sprawozdawczego.*

Nie dotyczy.

6. *Informacje na temat zmian sytuacji gospodarczej i warunków prowadzenia działalności, które mają istotny wpływ na wartość godziwą aktywów finansowych i zobowiązań finansowych Spółki.*

Tak w roku ubiegłym jak i w 2012 roku nie korzystała z instrumentów finansowych w tym instrumentów pochodnych.

Z uwagi na znaczny udział eksportu w przychodach oraz zakupu surowców i niektórych usług /transport i spedycja/ opłacanych w walutach obcych, Spółka narażona jest na ryzyko wahań w kursach walut. Zmiany z tytułu różnic kursowych należności i zobowiązań z tytułu dostaw i usług, spowodowane wahaniami w kursach walut w dużym stopniu znoszą się wzajemnie.

W odniesieniu do planowanych na 9 m-cy br., wynikowe kursy walut /EUR i USD/ spowodowały łączne obniżenie jej wartości o ok. 600 tys. zł, to jest o 0,7%, przy równoczesnych oszczędnościach w kosztach zużycia materiałów i usług obcych.

Sytuacja gospodarcza odbiorców i dostawców tak w kraju jak i zagranicą oraz warunki prowadzenia działalności przez Spółkę, nie pogorszyły się na tyle, aby miały wpływ na wartość godziwą aktywów finansowych i zobowiązań finansowych Spółki.

Poziom zadłużenia z tytułu zaciągniętych kredytów na koniec trzeciego kwartału wynosi 1 675 tys. zł.

Na dzień publikacji niniejszego raportu nie przekracza 1 miliona złotych.

7. **Zyski i straty z tytułu różnic kursowych.**

Zyski i straty z tytułu różnic kursowych w okresie trzech kwartałów wyniosły:

- dodatnie różnice kursowe 1 036 tys. zł,
- ujemne różnice kursowe 1 090 tys. zł.

Nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad różnicami dodatnimi w wysokości 54 tys. zł została wykazana w pozycji *Koszty finansowe*.

8. **Zmiany wartości szacunkowych**

Tytuł istotnych wartości szacunkowych	Stan na dzień		Zwiększenie/ (zmniejszenie)	Stan na dzień		Zwiększenie/ (zmniejszenie)
	30.09.2012r	30.06.2012r	od 01.07.2012r do 30.09.2012r	31.12.2011r		od 01.01.2012r do 30.09.2012r
REZERWA I AKTYWA NA PODATEK ODROZCZONY						
Rezerwy z tytułu podatku odroczonego	8 299	8 429	(130)	8 714		(415)
Aktywa z tytułu podatku odroczonego	765	791	(26)	798		(33)
REZERWY NA ZOBOWIĄZANIA						
Rezerwa na świadczenia pracownicze	1 697	1 787	(90)	2 036		(339)
BO	2 036	2 036		2 309		
utworzone	694	463		1 452		
wykorzystane	1 033	712		1 725		
rozwiązane	-	-				
BZ	1 697	1 787		2 036		
Pozostałe rezerwy	557	557	-	541		16
BO	541	541		19		
utworzone	35	16		522		
wykorzystane	19	-				
rozwiązane	-	-				
BZ	557	557		541		
ODPISY AKTUALIZUJĄCE AKTYWA						
Odpis aktualizujący wartość należności	2 644	2 636	8	2 448		196
BO	2 448	2 448		2 025		
utworzone	282	245		690		
wykorzystane	19	17		21		
rozwiązane	67	40		246		
BZ	2 644	2 636		2 448		
Odpis aktualizujący wartość zapasów	311	343	(32)	419		(108)
BO	419	419		298		
utworzone	3 283	2 433		2 811		
wykorzystane						
rozwiązane	3 391	2 509		2 690		
BZ	311	343		419		

W okresie sprawozdawczym Spółka nie dokonywała odpisów z tytułu utraty wartości aktywów finansowych, rzeczowych aktywów trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych.

8.1 Informacje o odpisach aktualizujących wartość zapasów do wartości netto możliwej do uzyskania i ich odwróceniu.

W okresie od 01.01.2012r do 30.09.2012r dokonano odpisów aktualizujących wartość zapasów do wartości netto możliwej do uzyskania w wysokości 207 tys. zł natomiast ich odwrócenia w wysokości 184 tys. zł.

9. Informacja dotycząca emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.

W prezentowanym okresie Spółka nie dokonała emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.

10. Informacja o sprawach spornych i istotnych rozliczeniach z tytułu spraw sądowych..

Na dzień 30.09.2012r Spółka nie była stroną postępowań przed sądem lub innym organem o zobowiązania lub wierzytelności o łącznej wartości co najmniej 10% kapitałów własnych jak również nie dokonywała istotnych rozliczeń z tytułu spraw sądowych.

11. Informacja o istotnych zdarzeniach, które nastąpiły po zakończeniu trzeciego kwartału.

W okresie od końca trzeciego kwartału do dnia publikacji niniejszego raportu nie wystąpiły zdarzenia, które wpływałyby na zawartość raportu.

12. Informacja o zmianach w zobowiązaniach lub aktywach warunkowych po dacie ostatniego sprawozdania rocznego.

W okresie trzeciego kwartału nastąpiło zwiększenie zobowiązań warunkowych poprzez ustanowienie zastawów rejestrowych:

- na rzecz ING Banku Śląskiego S.A. z siedzibą w Katowicach do kwoty 3 000 tys. zł. Zastaw obejmuje linię technologiczną, która była wcześniej zabezpieczeniem kredytu udzielonego przez BRE Bank S.A. w Warszawie. Kredyt w BRE Bank S.A. został spłacony w lutym 2012 roku.
- na rzecz Banku Handlowego S.A. w Warszawie do kwoty 9 800 tys. zł. Zastaw obejmuje zapasy wyrobów gotowych, produktów w toku produkcji, materiałów i towarów handlowych.

Wartość zabezpieczenia /zastaw rejestrowy/ na rzecz Banku DnB NORD S.A. z tytułu udzielonego kredytu na linii technologicznej uległa zmniejszeniu do kwoty 4 283 tys. zł.

13. Skutki zmian w składzie jednostki w okresie śródrocznym.

W okresie trzeciego kwartału nie nastąpiły zmiany w składzie jednostki, łącznie z połączeniem firm, przejęciem i zbyciem jednostek zależnych oraz inwestycji długoterminowych, restrukturyzacją i zaniechaniem działalności.

14. Odpis dokonany emitenta i ważniejszych zdarzeń w trzecim kwartale 2012 roku.

Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów w trzecim kwartale 2012 roku wyniosły 22.397 tys. zł i były niższe o 5.264 tys. zł, to jest o 19,0% od przychodów z analogicznego okresu roku ubiegłego, które wyniosły 27.661 tys. zł.

W wyniku powyższego za okres 9 miesięcy 2012 roku przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów wyniosły 66.953 tys. zł i były niższe o 5.001 tys. zł, to jest o 7,0% od przychodów z analogicznego okresu roku ubiegłego, które wyniosły 71.954 tys. zł.

W trzecim kwartale b.r. mimo podjętych działań marketingowych odnotowano, w porównaniu do trzeciego kwartału roku ubiegłego, spadki sprzedaży produktów zarówno na rynku krajowym, jak na rynkach zagranicznych. Wartość sprzedaży włókien na rynku krajowym wykazała spadek wynoszący 17%. Najważniejszymi przyczynami powyższego były:

- upadłości firm budowlanych,
- zatrzymanie nowych inwestycji będące skutkiem ograniczenia finansowania przez budżet Państwa,
- konkurencyjny import włókien budowlanych,
- zaostrzająca się konkurencja cenowa,
- zmniejszanie zamówień przez klientów będące skutkiem posiadania przez nich nie zagospodarowanych zapasów,
- wstrzymanie sprzedaży przez NOVITĘ do niektórych klientów z powodu zalegania przez nich z płatnościami.

Wskutek perturbacji na rynkach zagranicznych, wartość eksportu włókien spadła i stanowiła 80% wartości z trzeciego kwartału 2011 roku. Głównymi czynnikami, które przyczyniły się do powyższego były:

- wypieranie produktów Spółki z rynku amerykańskiego przez ekspansywną firmę chińską,

- zmniejszanie zamówień przez dużych odbiorców z UE będące skutkiem posiadania przez nich nie zagospodarowanych zapasów oraz trudności finansowych na skutek osłabienia się potrzeb rynkowych,
- odstępowanie przez niektórych klientów od zakupów produktów Spółki poprzez stawianie wygórowanych żądań, którym NOVITA nie może sprostać,
- upadłość znaczącego odbiorcy działającego na rynku rosyjskim.

Koszty sprzedaży w trzecim kwartale 2012 roku wyniosły 1.038 tys. zł i były niższe o 236 tys. zł tj. o 18,5% w porównaniu z analogicznym okresem roku ubiegłego.

Po 9 miesiącach koszty sprzedaży wyniosły 3.037 tys. zł wobec 3.153 tys. zł w analogicznym okresie roku ubiegłego. W wyniku powyższego koszty te były niższe o 116 tys. zł, to jest o 3,7%.

Koszty ogólnego zarządu wyniosły 1.774 tys. zł, co oznacza, że obniżyły się w porównaniu z trzecim kwartałem roku ubiegłego o 739 tys. zł tj. o 29,4%.

W wyniku powyższego koszty ogólnego zarządu za okres 9 miesięcy b.r. wyniosły 5.680 tys. zł i były niższe o 222 tys. zł, to jest o 3,8%.

Koszty działalności operacyjnej w trzecim kwartale b.r. wyniosły 20.887 tys. zł i były niższe o 4.091 tys. zł tj. o 16,4% od kosztów z trzeciego kwartału roku ubiegłego wynoszących 24.978 tys. zł. Skumulowany efekt wyżej wymienionych czynników spowodował pogorszenie rentowności sprzedaży. Wskaźnik rentowności operacyjnej podstawowej (wynik na sprzedaży/przychody ze sprzedaży) wyniósł dla kwartału sprawozdawczego 6,7% wobec 9,7% za trzeci kwartał 2011 roku.

W kwartale sprawozdawczym zarówno wskutek systematycznych działań oszczędnościowych prowadzonych w Spółce, jak i spadku produkcji miało miejsce obniżenie kosztów działalności operacyjnej o 16,4%, podczas gdy przychody ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów zmniejszyły się o 19%. Skutkowało to tym, iż zysk brutto ze sprzedaży w trzecim kwartale 2012 wyniósł 4.322 tys. zł wobec tego zysku z trzeciego kwartału 2011 roku wynoszącego 6.470 tys. zł i stanowił 66,8% kwoty zysku uzyskanego w trzecim kwartale 2011 roku.

Za okres trzech kwartałów zysk brutto ze sprzedaży w wyniku powyższego wyniósł 14.016 tys. zł, co stanowi 94,1% poziomu wyniku uzyskanego za okres 3 kwartałów 2011 roku.

Zestawienie wyników za trzeci kwartał oraz trzech kwartałów na wszystkich poziomach zawiera poniższa tabela:

Wyszczególnienie	Wykonanie w trzecim kwartale 2012 [tys. zł]	Wykonanie w trzecim kwartale 2011 [tys. zł]	% wskaźnik dynamiki [2/3]	Wykonanie za 9 miesięcy kończących się 30-09-2012	Wykonanie za 9 miesięcy kończących się 30-09-2011	% wskaźnik dynamiki [5/6]
1	2	3	4	5	6	7
Przychody ze sprzedaży	22.397	27.661	81,0%	66.953	71.954	93,0%
Zysk z działalności operacyjnej	1.527	2.467	61,9%	5.371	5.685	94,5%
Zysk przed opodatkowaniem i spłatą odsetek powiększony o amortyzację (EBITDA)	2.930	3.990	73,4%	8.367	8.407	99,5%
Zysk brutto	1.481	2.065	71,7%	5.129	4.911	104,4%
Zysk netto	1.180	1.609	73,3%	4.196	3.886	108,0%
Zysk netto na akcję w trakcie roku (zł/akcję)	0,47	0,64	73,4%	1,68	1,55	108,4%

W kwartale sprawozdawczym, jak również w trzecim kwartale 2011 roku Spółka nie zbywała niefinansowych aktywów trwałych.

Na pozostałej działalności operacyjnej w trzecim kwartale 2012 roku Spółka miała zysk w kwocie 17 tys. zł, wobec straty wynoszącej 216 tys. zł za trzeci kwartał 2011 roku.

Po dziewięciu miesiącach b.r. zysk na pozostałej działalności operacyjnej wyniósł 72 tys. zł wobec straty w kwocie 149 tys. zł z okresu dziewięciu miesięcy 2011 roku.

W trzecim kwartale b.r. Spółka zanotowała w porównaniu do trzeciego kwartału 2011 roku polepszenie wyników na działalności finansowej. Strata na działalności finansowej w trzecim kwartale 2012 wyniosła 46 tys. zł wobec straty na tej działalności w trzecim kwartale 2011 roku w kwocie 402 tys. zł.

Koszty finansowe z tytułu zapłaconych odsetek wyniosły w trzecim kwartale 2012 roku 91 tys. zł i były niższe o 5 tys. zł tj. o 5,2% od odsetek w analogicznym kwartale 2011.

Nadmienić tu należy, że Spółka w trzecim kwartale 2012 roku (wg stanu na dzień 30-09-2012 roku) w porównaniu do stanu z dnia 30-06-2012 roku obniżyła stan zadłużenia z tytułu kredytów, pożyczek i leasingu o 664 tys. zł, to jest 28,4%. W trzecim kwartale b.r. wystąpiła nadwyżka dodatnich różnic kursowych nad ujemnymi w kwocie 30 tys. zł. Rok wcześniej wystąpiła nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi w kwocie 265 tys. zł.

Narastająco za 9 miesięcy b.r. strata na działalności finansowej wyniosła 242 tys. zł wobec straty w kwocie 774 tys. zł poniesionej za 3 kwartały 2011 roku. Narastająco za 3 kwartały b.r. wystąpiła nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi w kwocie 91 tys. zł, podczas gdy narastająco za 9 miesięcy 2011 roku nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi zamknęła się kwotą 419 tys. zł. W okresie 3 kwartałów 2012 roku (wg stanu na dzień 30-09-2012 roku) Spółka obniżyła stan zadłużenia z tytułu kredytów, pożyczek i leasingu w porównaniu ze stanem tego zadłużenia na dzień 30-09-2011 roku o 574 tys. zł, to jest 6,5%. Koszty finansowe z tytułu zapłaconych odsetek wyniosły za trzy kwartały 2012 roku 196 tys. zł i były niższe o 146 tys. zł tj. o 42,7% od odsetek w analogicznym okresie 2011 roku.

Za trzeci kwartał 2012 roku Spółka osiągnęła zysk netto w kwocie 1.180 tys. złotych, przy zysku netto w trzecim kwartale 2011 wynoszącym 1.609 tys. zł, co oznacza uzyskanie wyniku niższego o 429 tys. zł, tj. o 26,7% od wyniku uzyskanego w trzecim kwartale roku ubiegłego.

W wyniku powyższego za dziewięć miesięcy zysk netto wyniósł 4.196 tys. zł wobec zysku za trzy kwartały 2011 roku wynoszącego 3.886 tys. zł, co stanowiło wskaźnik dynamiki wynoszący 108,0%.

W kwartale sprawozdawczym poniesione przez Spółkę nakłady inwestycyjne wyniosły 588 tys. zł wobec 495 tys. zł w trzecim kwartale 2011 roku. Około 64% poniesionych nakładów stanowiły wydatki związane z modernizacją budynków i lokali. Wydatki związane z zakupem maszyn i urządzeń stanowiły natomiast 27% ogółu nakładów. Nakłady inwestycyjne poniesione przez Spółkę w okresie 9 miesięcy b.r. wyniosły 2.238 tys. zł, co stanowi 165,9% nakładów poniesionych w kwocie 1.349 tys. zł na ten okres 2011 roku.

W okresie trzeciego kwartału 2012 roku miały miejsce następujące istotne wydarzenia:

- W dniu 10-07-2012 roku na pierwszym swoim posiedzeniu ukonstytuowała się powołana na Zwyczajnym Walnym Zgromadzeniu Akcjonariuszy NOVITY S.A. w dniu 28-06-2012 roku Rada Nadzorcza („RN”) X kadencji, obejmującej lata 2012-2014, w niżej podanym składzie:
 - o Michał Leski - Przewodniczący RN,
 - o Janusz Piczak - Zastępca Przewodniczącego RN,
 - o Wojciech Hoffmann,
 - o Michał Mróz
 - o Karol Piczak.
- W dniu 09-07-2012 roku Zarząd Spółki otrzymał od akcjonariusza – Janusza Piczaka – szczegółowe specyfikacje zakupu akcji NOVITY S.A. przez członka Rady Nadzorczej i podmiotu od niego zależnego, to jest FINVECO Sp. z o.o., które opublikowane zostały w Raportach bieżących nr 28/12 oraz 29/12 tego samego dnia.
- W dniu 13-07-2012 roku Zarząd Spółki otrzymał od akcjonariusza – Janusza Piczaka – szczegółowe specyfikacje zbycia i nabycia akcji NOVITY S.A. przez członka Rady Nadzorczej i podmiotu od niego zależnego, to jest FINVECO Sp. z o.o. oraz Karola Piczaka, członka Rady Nadzorczej NOVITY S.A., powiązanego z nim rodzinnie, które opublikowane zostały w Raporcie bieżącym nr 30/12 tego samego dnia.
- W dniu 20-07-2012 roku Zarząd Spółki otrzymał od akcjonariusza – Janusza Piczaka – szczegółowe specyfikacje zbycia i nabycia akcji NOVITY S.A. przez członka Rady Nadzorczej i podmiotu od niego zależnego, to jest FINVECO Sp. z o.o. oraz Karola Piczaka, członka Rady Nadzorczej NOVITY S.A., powiązanego z nim rodzinnie, które opublikowane zostały w Raportach bieżących nr 32/12 oraz 33/12 tego samego dnia.
- W dniu 14-08-2012 roku nastąpiła wypłata pierwszej raty dywidendy wypłacanej z zysku za rok obrotowy 2011 w wysokości 1,40 zł na 1 akcję. Dywidendą objętych zostało 2.458.465 szt. akcji.
- W dniu 5-09-2012 roku Zarząd NOVITY S.A. otrzymał zawiadomienie przekazane przez dwóch członków Rady Nadzorczej Spółki w trybie art. 160 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o obrocie instrumentami finansowymi („Ustawa”). W otrzymanych zawiadomieniach członkowie Rady Nadzorczej Spółki poinformowali o nabyciu akcji Spółki NOVITA przez Zakłady Lentex S.A. z siedzibą w Lublińcu, podmiot blisko związany z członkami Rady Nadzorczej Spółki w rozumieniu art. 160 ust. 2 pkt 4 Ustawy. Transakcje miały miejsce w trybie transakcji sesyjnych zwykłych na Gieldzie Papierów Wartościowych S.A. w Warszawie. Szczegółowy wykaz transakcji Spółka opublikowała w raporcie bieżącym nr 35/12 w dniu 5-09-2012 roku.

- W dniu 7-09-2012 roku NOVITA S.A. została poinformowana przez Janusza Piczaka, członka Rady Nadzorczej NOVITY S.A. mającego dostęp do informacji poufnych i działającego jako: przedstawiciel statutowy podmiotu od niego zależnego Finveco Sp. z o.o. oraz pełnomocnik Karola Piczaka, członka Rady Nadzorczej NOVITY S.A. mającego dostęp do informacji poufnych, powiązanego z nim rodzinnie, że Finveco Sp. z o.o. kupiła w trakcie sesji na GPW w Warszawie S.A. od nieznanych podmiotów w dniach 5 i 6 września 2012r. łącznie 12.500 akcji NOVITY S.A. Szczegółowy wykaz transakcji Spółka opublikowała w raporcie bieżącym nr 36/12 w dniu 7-09-2012 roku.

W okresie 3 kwartałów roku bieżącego roku odbyło się w Sądzie Okręgowym w Zielonej Górze IV Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych kilka rozpraw w sprawie, którą NOVITA S.A. założyła w sierpniu 2011 roku w wyniku kontroli prawidłowości wykorzystania środków z Zakładowego Funduszu Świadczeń Pracowniczych za lata 2008-2010, przeprowadzonej przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych w Zielonej Górze w lipcu 2011 roku. Spółka nie zgadzała się z ustaleniami Protokołu z kontroli i odrzuciła zawarte w nim zarzuty. Ponadto odrębne odwołanie złożyli również pracownicy, których dotyczyły kwestionowane przez ZUS wypłacone przez Spółkę świadczenia z ZFŚS. Sąd Okręgowy w Zielonej Górze wydał nieprawomocne wyroki zarówno na korzyść Spółki Akcyjnej NOVITA, jak również na korzyść odwołujących się pracowników. Zakład Ubezpieczeń Społecznych w Zielonej Górze złożył apelację od wszystkich wydanych wyroków do Sądu Apelacyjnego w Poznaniu. Termin rozprawy apelacyjnej został ustalony na dzień 29-11-2012 roku. Na dzień sporządzenia niniejszego sprawozdania finansowego Sąd Okręgowy w Zielonej Górze nie wyznaczył terminu posiedzenia w przedmiocie pozostałych odwołań, dotąd nie rozpatrzonych. Żadne z odwołań do chwili obecnej nie zostało prawomocnie zakończone, zarówno w I, jak również w II instancji. W związku z powyższym nie można jednoznacznie stwierdzić jakie będzie ostateczne rozstrzygnięcie Sądu w powyższych sprawach.

Do dnia sporządzenia niniejszego sprawozdania do Spółki nie wpłynęły inne informacje o znaczących dla jej działalności transakcjach, umowach, w tym także o umowach zawartych pomiędzy akcjonariuszami, w wyniku których mogłyby w przyszłości nastąpić zmiany w proporcjach posiadanych akcji przez dotychczasowych akcjonariuszy. Ponadto do dnia opracowania niniejszego sprawozdania do Spółki nie wpłynęły nowsze informacje o zmianach w stanie posiadania akcji Spółki przez poszczególnych akcjonariuszy, w tym w szczególności osób nadzorujących lub zarządzających.

15. ***Wskazanie czynników, które w ocenie emitenta będą miały wpływ na osiągnięte przez niego wyniki w kolejnym kwartale.***

Głównymi czynnikami zewnętrznymi, które prawdopodobnie będą miały wpływ na wyniki osiągnięte w IV kwartale 2012 roku w ocenie emitenta będą:

- dynamiczna zmienność oraz pogorszenie globalnej, wewnętrznej oraz krajowej sytuacji finansowej i gospodarczej,
- nadal słabnąca koniunktura w krajach Unii Europejskiej, w tym Polski oraz w USA,
- ryzyko kursowe związane z częstymi oraz znacznymi wahaniami kursów złotego wobec USD i EUR, przekładające się na powstawanie dużych różnic kursowych,
- zmienna i niepewna sytuacja na rynku surowców włókienniczych,
- wzrost cen paliw oraz wzrosty cen gazu oraz energii elektrycznej, jakie występować będą do 31-12-2012 roku,
- częste wzrosty cen usług transportowych dla ładunków przewożonych transportem samochodowym,
- znaczne oraz wyższe niż w roku ubiegłym, obciążenia finansowe na rzecz budżetu,
- uzależnienie sprzedaży oraz jej wyników od słabej koniunktury w innych branżach oraz od występujących z dużym nasileniem ekstremalnych warunków klimatycznych,
- zaostrzająca się konkurencja na krajowym rynku włóknin budowlanych,
- wzmacniająca się konkurencja, szczególnie cenowa, na rynku włóknin gospodarczych,
- zatory płatnicze skutkujące wzrostem stanu należności handlowych oraz koniecznością tworzenia rezerw na należności i koniecznością kierowania spraw związanych z egzekucją przeterminowanych należności na drogę sądową.

Znacznej części tych ryzyk nie można uniknąć, gdyż wpływ na to mają problemy finansowe i ekonomiczne krajowe, jak również większości krajów europejskich, wysoki wskaźnik inflacji oraz zmiany tendencji makroekonomicznych.

Wśród czynników zależnych od Spółki, które wg Zarządu będą miały wpływ na wyniki osiągnięte w IV kwartale 2012 roku najważniejszymi są:

- polityka cenowa Spółki mająca na celu zniwelowanie skutków rosnących kosztów produkcji i zwiększanie wartości sprzedaży,
- działania marketingowe mające na celu zwiększenie sprzedaży włókien budowlanych i włókien do zastosowań spożywczych i sanitarnych oraz włókien konfekcjonowanych pod własną marką na rynek krajowy, a także większości asortymentów włókien igłowanych wodą na wszystkich rynkach,
- odbudowa sprzedaży na rynkach wschodnich,
- dalsze zwiększanie przychodów z tytułu czynszów,
- działania logistyczne ukierunkowane na obniżanie kosztów transportu związanych z zakupem,
- poszukiwanie nowych źródeł zaopatrzenia pozwalające na pozyskanie możliwie najtańszych surowców,
- dalsze działania oszczędnościowe we wszystkich obszarach działalności mające na celu poprawę rentowności sprzedaży,
- poszukiwanie nowych tańszych źródeł finansowania oraz renegotjowanie dotychczasowych umów kredytowych,
- kontynuacja działań ukierunkowanych na poprawę ściągłości należności,
- starzejące się urządzenia produkcyjne, wymagające remontów i modernizacji,
- zagospodarowanie zwolnionych przez TREVIRA Sp. z o.o. z dniem 1-12-2012 roku znaczących powierzchni produkcyjnych.

16. Ocena realizacji prognozowanych wyników.

Spółka zarówno w roku ubiegłym, jak i bieżącym nie publikowała prognozy wyników na rok 2012. Jednakże swoim akcjonariuszom, w trybie comiesięcznym przedstawia w formie komunikatów bieżących uzyskane za dany miesiąc oraz narastająco, jak również za analogiczne okresy roku poprzedniego: przychody ze sprzedaży, zysk operacyjny, zysk brutto i zysk netto osiągnięte przez Spółkę.

W dniu 18-12-2012 roku nastąpi wypłata II raty dywidendy z zysku za rok obrotowy 2011 w wysokości 1,50 zł na 1 akcję.

W ocenie Zarządu, mając na uwadze uzyskane wyniki finansowe za trzeci kwartał bieżącego roku, a w szczególności w okresie 9 miesięcy 2012 roku, a także uwzględniając wpływ wymienionych wyżej czynników, w tym przede wszystkim nieprzewidywalność rozwoju ogólnej sytuacji gospodarczej, można uznać jednak, że Spółka za okres całego roku 2012 roku prawdopodobnie będzie w stanie uzyskać wyniki finansowe w zakresie zysku brutto i netto na poziomie zbliżonym do ich wielkości uzyskanych w 2011 roku, natomiast nie osiągnie na tym poziomie przychodów ze sprzedaży i zysku z działalności operacyjnej, które będą niższe.

17. Informacje o transakcjach zawartych przez emitenta lub jednostkę zależną z podmiotami powiązanymi.

W okresie trzeciego kwartału 2012 roku ani emitent ani jednostka zależna NOVITEX Sp. z o.o. nie zawarły nietypowych transakcji o wartości przekraczającej 500.000 EUR.

Transakcje z podmiotem zależnym:

	Za okres		
	od 01.07.2012r do 30.09.2012r	od 01.01.2012r do 30.09.2012r	od 01.01.2011r do 31.12.2011r
Zakup usług w jednostce zależnej	132	396	458
Odsetki od otrzymanej pożyczki			6
Sprzedaż usług	1	15	121

Zobowiązania wobec podmiotu zależnego :

	Stan na dzień	
	30.09.2012r	31.12.2011r
Z tytułu zakupu usług	54	0

Należności od podmiotu zależnego:

	Stan na dzień	
	30.09.2012r	31.12.2011r
Z tytułu sprzedaży usług	1	30

Transakcje ze znaczącym inwestorem Lentex S.A.

	Za okres		
	od 01.07.2012r do 30.09.2012r	od 01.01.2012r do 30.09.2012r	od 01.01.2011r do 31.12.2011r
Zakup produktów przez znaczącego inwestora	0	0	0
Zakup produktów od znaczącego inwestora	0	0	67

Na dzień bilansowy ze znaczącym inwestorem należności i zobowiązania nie wystąpiły.

18. Informacje o udzieleniu przez emitenta lub jednostkę zależną poręczeń lub gwarancji.

Ani emitent ani jednostka zależna nie udzieliły sobie wzajemnie ani innym jednostkom gwarancji lub poręczeń.

19. Informacje dotyczące wypłaconej lub zadeklarowanej dywidendy.

Zgodnie z Uchwałą nr 7 Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia Akcjonariuszy NOVITA S.A. z dnia 28.06.2012 roku, na dywidendę dla akcjonariuszy przeznaczono kwotę 7 129 tys. zł, co stanowi 2,90 zł na jedną akcję.

Przeznaczona do podziału kwota składa się z części zysku osiągniętego w 2011 roku w wys. 5 163 tys. zł i z istniejącego w Spółce rezerwowego funduszu dywidendowego w wys. 1 966 tys. zł.

Dywidendą objętych jest 2 458 465 sztuk akcji, dzień dywidendowy został ustalony na 31 lipca 2012r. W okresie trzeciego kwartału tj. 14 sierpnia 2012r nastąpiła wypłata pierwszej raty dywidendy w wysokości 1,40 zł na jedną akcję tj. w łącznej kwocie 3 442 tys. zł. Wypłata drugiej raty będzie miała miejsce w dniu 18 grudnia 2012r w wysokości 1,50 zł na jedną akcję. Wszystkie akcje są akcjami zwykłymi. Z dywidendy wyłączonych jest 41 535 sztuk akcji własnych.

20. Wykaz akcjonariuszy posiadających bezpośrednio lub pośrednio, przez podmioty zależne, co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na WZA.

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakł.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogól.l.g. na WZA
1	Zakłady „Lentex” S.A.	824 920	32,99	824 920	32,99
2	Finveco sp. z o.o.	700 000	28,00	700 000	28,00
3	OFE Pocztylion	440 700	17,63	440 700	17,63

21. **Zestawienie stanu posiadania akcji emitenta przez osoby zarządzające i nadzorujące emitenta na dzień przekazania raportu kwartalnego wraz ze wskazaniem zmian w stanie posiadania w okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego odrębnie dla każdej z osób.**

W okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego zaszły następujące zmiany w posiadaniu akcji emitenta przez osoby nadzorujące:

Pan Janusz Piczak V-ce Przewodniczący Rady Nadzorczej poprzez podmiot zależny Finveco sp. z o.o. nabył 32.500 akcji emitenta.

Na dzień 14.11.2012r. osoby zarządzające i nadzorujące posiadają:

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakładow.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogól.l.g. na WZA
1	Pan Janusz Piczak przez podmiot zależny Finveco sp. z o.o.	700 000	28,00	700 000	28,00
2	Pan Henryk Kaczmarek Prezes Zarządu	1 000	0,04	1 000	0,04

22. **Opis organizacji grupy kapitałowej.**

Grupa kapitałowa, w której jednostką dominującą jest emitent obejmuje następujące podmioty:

- NOVITA S.A.,
- NOVITEX Sp. z o.o. – podmiot zależny, w którym NOVITA S.A. posiada 100% udziałów.

Sprawozdanie skonsolidowane obejmować będzie oba podmioty.